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 Introducción 
 

El Plan de Acción Institucional (PAI) y Plan Operativo (PO) del Departamento Administrativo Nacional de 

Estadística – DANE para la vigencia 2022, hacen parte de los instrumentos de planeación institucional 

que de forma anual refleja y visibiliza las apuestas de valor programadas por las diferentes áreas, 

dependencias y direcciones territoriales. Adicionalmente, estas metas se encuentran articuladas de 

manera directa o indirecta al Plan Estratégico Institucional, el cual contempla los objetivos y estrategias 

que permiten fortalecer la capacidad estadística a nivel nacional y ser referente de integridad, 

conocimiento, buenas prácticas, altos estándares de calidad y producción; y comunicación de 

información en el mediano plazo.  

Para el ejercicio de seguimiento de los Planes Institucionales (Plan de Acción y Plan Operativo) de la 

vigencia 2022, la Oficina Asesora de Planeación en el marco del Direccionamiento Estratégico 

Institucional continua con la metodología de seguimiento con una frecuencia de medición trimestral, 

donde se solicita a los responsables de las metas reportar el nivel de avance de cumplimiento porcentual 

trimestral con su avance cualitativo. A partir de la información reportada se realiza un análisis 

comparativo de los resultados esperados con respecto a los obtenidos durante el periodo de medición 

y frente a la meta final. Adicionalmente se incluyó un indicador para cada una de las metas que 

permitirán identificar los progresos que han tenido dentro del plan. 

i. Objetivo General: Realizar el seguimiento a los Planes Institucionales (Plan de Acción 

Institucional y Plan Operativo) en su cuarto trimestre a las áreas del DANE para la vigencia 

2022 y evidenciar los resultados de cómo se van ejecutando las metas de la entidad. 

 

ii. Alcance: Este documento aplica para la ejecución y seguimiento de la Planeación 

Institucional alineado con los recursos presupuestales.  

 

iii. Roles y responsabilidades: A continuación, se presentan los responsables de la ejecución y 

seguimiento de la planeación institucional de acuerdo con las líneas de defensa, así: 

 

Primera Línea de defensa: Alineado con el modelo integrado de planeación y gestión – 

MIPG, los directores técnicos, coordinadores de área o jefes de oficinas asesoras, la secretaria 

general, subdirección y dirección general, son los responsables de la definición de las metas, 

hitos y entregables del plan de acción, los cuales se definen de acuerdo con los compromisos 

institucionales que tiene la entidad en el marco del Plan Nacional de Desarrollo de cada 
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cuatrienio (2019-2022), los objetivos y estrategias institucionales enmarcados en el Plan 

Estratégico Institucional.   

 

Segunda Línea de defensa:  La Oficina Asesora de Planeación realiza el acompañamiento a 

las áreas en la formulación y seguimiento a la planeación estratégica, a los avances en las 

metas del plan de acción y el plan operativo, validación y aprobación de las modificaciones 

realizadas a dichos planes en el transcurso de la vigencia, con el fin de dar cumplimiento de 

los objetivos y estrategias institucionales.  

 

Tercera Línea de defensa:  A cargo de la Oficina de Control Interno, quienes realizan la 

auditoría de seguimiento a la planeación del DANE, verificando el cumplimiento de las 

promesas de valor y evidencias pactadas con cada área responsable.  

 

iv. También es importante resaltar que en el ejercicio de formulación de la Planeación 

Institucional para la vigencia 2022, la Oficina Asesora de Planeación determinó dos tipos de 

metas, así: 

 

Metas Delta: Formuladas en el Plan de Acción Institucional, las cuales se definieron como 

las metas ambiciosas que permiten mejorar los procesos o las operaciones del DANE. Estas 

metas se deben presupuestar, pero si no se asignan los recursos la operación no se verá 

afectada 

 

Metas Inerciales: Formuladas en el Plan Operativo y son aquellos logros de las actividades 

y operaciones estratégicas continuas del DANE, que requieren tener presupuesto, pero son 

susceptibles a la mejora. 
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 Metodología de seguimiento 2022 
 

El seguimiento a los planes institucionales permite a la entidad como a sus dependencias monitorear, 

controlar y conocer el avance de sus metas con respecto a las fechas establecidas y así poder ajustar y 

realizar las modificaciones necesarias para el cumplimiento de los entregables y productos propuestos 

en cada vigencia.  

Para determinar el avance del Plan de Acción Institucional y el Plan Operativo se utilizan dos indicadores:  

• Indicador 1 – Eficacia ponderada: Hace referencia al cumplimiento ponderado de las metas de 

los productos programados en el plan, en donde cada una de las asignaciones porcentuales 

dadas a cada hito debe dar en su sumatoria 100%. De esta manera, si todos los productos 

formulados se cumplieron el avance y logro de la meta será del 100% (eficacia del 100%). 

 

a. Hitos: son los entregables que evidencian el avance objetivo y evolutivo de la meta en el 

tiempo, en cada uno de los trimestres programados. 

b. Ponderación del hito: es el valor o cuantificación asignada al bien y/o servicio intermedio 

dentro de la meta en un tiempo determinado. Es potestad de cada dependencia y obedece 

a criterios de experticia sobre el tema, los recursos utilizados, el tiempo de ejecución, la 

importancia relativa, el resultado e impacto que se espera con la ejecución de este respecto 

a la meta total.  

c. Fecha de inicio y finalización: determina la fecha en que se tiene programado dar inicio al 

desarrollo del entregable y la fecha de su culminación. 

d. Periodos trimestrales: hace referencia al avance acumulado de los hitos de acuerdo con los 

periodos de seguimiento. 

 

Indicador 2 – Avance acumulado de la meta: Con este indicador se determina el avance 

trimestral de la meta, y se calcula a través del logro de los subproductos teniendo en cuenta 

las fechas programadas anteriormente. 
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Tabla 1. Metodología de indicadores 

 
 Eficiencia ponderada Avance acumulado de la meta 

M
E
T

A
 

HITOS PARA EL 

CUMPLIMIENTO DE 

LA META 

% PONDERACIÓN 

HITOS RESPECTO A 

LA META 

FECHA DE INICIO 

DEL HITO 

FECHA FINAL 

DEL HITO 

I 

TRIMESTRE 

II 

TRIMESTRE 

III 

TRIMESTRE 

IV 

TRIMESTRE 

Hito 1 80% 01/01/2021 25/03/2021 100% 0% 0% 0% 

Hito 2 20% 25/03/2021 30/04/2021 0% 100% 0% 0% 

SUMATORIA 100%       

 

 

• Indicador 3 – Medición de resultado y entregable. El Plan de Acción Institucional y Operativo 

cuenta para la vigencia 2022 con una columna de medidor de avance frente al cumplimiento de 

la meta, estos indicadores pueden ser de resultados, productos o porcentajes de gestión de los 

hitos programados, así mismo, cuenta con una columna de entregable el cual indica el producto 

final suministrado por las áreas en cada una de las metas programadas.  

  

Rangos de avance de las metas 

Los rangos de medición del avance de las metas e hitos es una herramienta que proporciona un 

diagnóstico con base al avance esperado (lo programado) y el avance real logrado (lo reportado), 

generando así alertas tempranas para asegurar la consecución de las metas e identificar posibles ajustes 

a la programación realizada. De esa forma, el seguimiento del Plan de Acción Institucional y el Plan 

Operativo de la vigencia 2022 cuenta con el siguiente semáforo de evaluación: 

 

Tabla 2. Semáforo de seguimiento 

 

 

 

 

Estado de avance Descripción 

Sin iniciar El avance de la meta o el hito es igual al 0% 

En gestión El avance de la meta o el hito es mayor o igual al 1% pero menor al 100% 

Terminado El avance de la meta o el hito es igual al 100% 
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 Programación general planes institucionales 2022 
 

A continuación, se presentan de forma resumida el número total de metas e hitos programados por 

cada área para la vigencia 2022.  

  3.1 Plan de Acción Institucional  

El Plan de Acción Institucional en su versión 6, cuenta en su programación con un total de 138 

metas y 398 hitos para su cumplimiento.  

 

3.1.1 Programación de metas e hitos por área – Plan de Acción  

La siguiente tabla refleja el número de metas e hitos programados por las áreas, dependencias y 

direcciones territoriales, para el cuarto trimestre y su comparación con el primer, segundo y tercer 

trimestre:  

Tabla 3. Programación PAI 

ÁREA / DEPENDENCIA 

I TRIMESTRE II TRIMESTRE III TRIMESTRE IV TRIMESTRE 

Versión 3 PAI Versión 4 PAI Versión 5 PAI Versión 6 PAI 

METAS HITOS METAS HITOS METAS HITOS METAS HITOS 

Dirección - GIT ODS  -  - 5 11 5 11 5 11 

Censo Económico 4 13 4 28 4 28 4 28 

Dirección - GIT GEDI 3 7 3 7 3 7 3 7 

Dirección - GIT Pobreza 3 6 3 6 3 6 3 6 

Dirección - GIT Relacionamiento 4 7 4 7 3 6 3 6 

Dirección de Censos y Demografía - DCD 10 32 10 31 10 31 10 31 

Dirección de Difusión, Comunicación y 

Cultura Estadística - DICE 
5 11 5 11 5 11 5 11 

Dirección de Geoestadística - DIG 8 19 8 19 8 19 8 19 

Dirección de Metodología y Producción 

estadística - DIMPE 
19 55 19 55 19 51 19 51 

Dirección de Recolección y Acopio - DRA 13 43 13 43 13 43 13 43 

Dirección de Regulación, Planeación, 

Estandarización y Normalización - DIRPEN 
12 48 12 48 12 48 12 48 

Dirección de Síntesis y Cuentas Nacionales 

- DSCN 
17 42 17 42 17 42 17 42 
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ÁREA / DEPENDENCIA 

I TRIMESTRE II TRIMESTRE III TRIMESTRE IV TRIMESTRE 

Versión 3 PAI Versión 4 PAI Versión 5 PAI Versión 6 PAI 

METAS HITOS METAS HITOS METAS HITOS METAS HITOS 

Direcciones Territoriales 4 17 4 17 4 17 4 17 

FONDANE 1 2 1 2 1 2 1 2 

Oficina Asesora de Planeación - GIT 

Gestión Organizacional 
4 14 4 14 4 13 4 13 

Oficina Asesora de Planeación - GIT 

Planeación Estratégica y Presupuestal 
4 13 3 6 2 4 2 4 

Oficina Asesora Jurídica  6 10 6 10 6 10 6 10 

Oficina de Control Interno 2 5 2 5 2 5 2 5 

Oficina de Sistemas 5 10 5 10 5 10 5 10 

Secretaria General - GIT Compras Públicas 3 12 4 15 3 12 3 12 

Secretaria General - GIT Financiera 1 2 1 2 1 2 1 2 

Secretaria General - GIT Gestión 

Administrativa 
2 5 1 2 2 5 2 5 

Secretaria General - GIT Gestión 

Documental 
1 3 1 3 1 3 1 3 

Secretaria General - GIT Gestión Talento 

Humano 
3 8 3 8 3 8 3 8 

Subdirección 2 4 2 4 2 4 2 4 

Total general 136 388 140 406 138 398 138 398 

 

 3.2 Plan Operativo 

Para la vigencia 2022, el plan cuenta con la participación de 14 áreas de la entidad y una programación 

total de 135 metas y 451 hitos para su cumplimiento. 

3.2.1 Programación de metas e hitos por área – Plan Operativo 

La siguiente tabla refleja el número de metas e hitos programados por las áreas, dependencias y 

direcciones territoriales, para el cuarto trimestre y su comparación con el primer, segundo y tercer 

trimestre:   
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Tabla 4. Programación PO 

ÁREA / DEPENDENCIA 

I TRIMESTRE II TRIMESTRE III TRIMESTRE IV TRIMESTRE 

Versión 3 PO Versión 4 PO Versión 4 PO Versión 5 PO 

METAS HITOS METAS HITOS METAS HITOS METAS HITOS 

Dirección - GIT ODS 5 10 - - - - - - 

Dirección - GIT GEDI 1 2 1 2 1 2 1 2 

Dirección - GIT Relacionamiento 1 2 1 2 1 2 1 2 

Dirección de Censos y Demografía – DCD 11 35 11 35 11 35 11 35 

Dirección de Difusión, Comunicación y 

Cultura Estadística – DICE 
5 5 5 5 5 5 5 5 

Dirección de Geoestadística – DIG 1 1 1 1 1 1 1 1 

Dirección de Metodología y Producción 

estadística – DIMPE 
24 76 25 77 25 76 25 76 

Dirección de Recolección y Acopio 49 196 48 192 48 192 48 192 

Dirección de Regulación, Planeación, 

Estandarización y Normalización – 

DIRPEN 

6 27 6 27 6 25 6 25 

Dirección de Síntesis y Cuentas 

Nacionales – DSCN 
24 72 24 72 24 72 24 72 

Direcciones Territoriales 1 2 1 2 1 2 1 2 

Oficina Asesora de Planeación - GIT 

Planeación Estratégica y Presupuestal 
2 8 2 7 2 7 2 7 

Oficina de Sistemas 8 27 8 26 8 26 8 26 

Secretaria General - GIT Gestión 

Administrativa 
1 4 1 4 1 4 1 4 

Secretaria General - GIT Gestión Talento 

Humano 
1 2 1 2 1 2 1 2 

Total general 140 469 135 454 135 451 135 451 
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 Alineación estratégica  
 

El desarrollo de la planeación institucional al ser un ejercicio convergente y articulador toma como marco 

de referencia el Plan Estratégico Institucional 2019 – 2022, el cual visibiliza los objetivos y estrategias 

que durante el cuatrienio definen la ruta de acciones a forjar para el logro y cumplimiento de la misión, 

visión y naturaleza de la entidad. Bajo este marco, los instrumentos de programación de metas anuales 

como el Plan de Acción Institucional y el Plan Operativo aportan y reflejan la labor y trabajo, que de 

forma continua realizan las áreas y dependencias frente al fortalecimiento, la innovación y mejora de 

sus procesos internos y externos.  

En este sentido, se ha establecido un mecanismo de alineación entre el marco estratégico y las acciones 

anuales programadas, reconociendo que las metas que hacen parte de los instrumentos de planeación 

tienen un alcance global aportando de forma indirecta a los compromisos y retos establecidos en el 

Plan Estratégico, pero a su vez pueden llevar a proporcionar avances y cumplimiento a los entregables 

vinculados en la matriz de actividades de dicho plan.  

Aporte Directo: Son aquellas metas anuales que aportan directamente en la consecución o 

cumplimiento de los entregables de la meta cuatrienal del Plan Estratégico Institucional. 

Aporte Indirecto: Son aquellas metas anuales que contribuyen al cumplimiento de los objetivos y 

estrategias del Plan Estratégico Institucional. 

Teniendo en cuenta lo anterior, para la presente vigencia se obtuvo la siguiente alineación estratégica: 

• Plan de Acción Institucional 2022 

 

De acuerdo con la formulación realizada por las áreas, dependencias y direcciones territoriales, a 

continuación, se encuentra el número de metas alineadas a cada uno de los objetivos y estrategias del 

Plan Estratégico Institucional y el tipo de aporte: 

Tabla 5. Alineación estratégica PAI 

Plan Estratégico Institucional Aporte Directo Aporte Indirecto Total 

E. Accesibilidad 3 5 8 

E. Cambio Cultural 4 4 8 

E. Capacidad Metodológica 3 21 24 

E. Gestión Pública Admirable 4 18 22 
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Plan Estratégico Institucional Aporte Directo Aporte Indirecto Total 

O. Articular la producción de la información estadística a nivel 

nacional 
3 5 8 

O. Asegurar la calidad estadística en procesos y resultados. 16 15 31 

O. Fomentar el uso de la información estadística en la toma de 

decisiones públicas y privadas. 
2 23 25 

O. Mejorar el bienestar, las competencias y las habilidades de los 

servidores 
1 4 5 

O. Modernizar la gestión territorial del DANE.  0 7 7 

Total, general 36 102 138 

 

 

• Plan Operativo 2022 

 

De acuerdo con la formulación realizada por las áreas, dependencias y direcciones territoriales, a 

continuación, se encuentra el número de metas alineadas a cada uno de los objetivos y estrategias del 

Plan Estratégico Institucional y el tipo de aporte.  

 

 

 

Tabla 6. Alineación estratégica PO 

Plan Estratégico Institucional 
Aporte 

Directo 

Aporte 

Indirecto 
Total 

E. Accesibilidad 0 5 5 

E. Cambio Cultural 6 3 9 

E. Capacidad Metodológica 2 27 29 

E. Gestión Pública Admirable 1 5 6 

O. Articular la producción de la información estadística a nivel nacional 2 0 2 

O. Asegurar la calidad estadística en procesos y resultados. 50 6 56 

O. Fomentar el uso de la información estadística en la toma de decisiones 

públicas y privadas. 0 24 24 

O. Mejorar el bienestar, las competencias y las habilidades de los servidores 1 1 2 

O. Modernizar la gestión territorial del DANE. 0 2 2 

Total, general 62 73 135 
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 Seguimiento trimestral planes institucionales 
 

El avance reportado del Plan de Acción Institucional y el Plan Operativo durante el IV trimestre del año 

se encuentra consolidado en una matriz de Excel (ver anexo), en donde se muestran los respectivos 

porcentajes de avance de cada una de las metas y una descripción de los hitos que durante este periodo 

reflejaron un logro en su gestión. A continuación, se presenta un análisis general que da cuenta de los 

avances obtenidos por la entidad. 

5.1 Promedio de avance  

Las siguientes gráficas y datos presentan el promedio de avance esperado para el IV trimestre del año 

2022, para los planes institucionales formulados.  

 

a) Plan de Acción Institucional  

 

En la siguiente gráfica muestra el porcentaje promedio de avance alcanzado para el Plan de Acción 

Institucional en su cuarto reporte trimestral del 2022, el cual presenta un avance de 99%, 1 punto por 

debajo de lo esperado (100%) debido a que 8 metas no terminaron la gestión de acuerdo con lo 

programado. 

  

Gráfica 1. Promedio de avance PAI 

 

100%99%

Promedio de Avance PAI

IV Trimestre

Promedio de avance esperado Promedio de avance alcanzado
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b) Plan Operativo  

 

La siguiente gráfica muestra el porcentaje promedio de avance calculado para el Plan Operativo en el 

cuarto trimestre del 2022, presenta un avance promedio alcanzado de 99.7%, debido a que 2 metas 

quedaron en gestión. 

 

Gráfica 2. Promedio de avance PO 

 

 

5.2 Estado general de avance metas. 

Las siguientes gráficas y datos presentan el estado de avance de las metas para el IV trimestre del año 

para los planes institucionales formulados.  

a) Plan de Acción Institucional.  

 

Para el IV trimestre del total de metas programadas en el plan de acción se reporta que el 6% (8 metas) 

se encuentran en estado “en gestión” y se encuentran en estado “terminado” 94% (130 metas). 

 

 

 

99.7% 100%

Promedio de Avance PO

IV Trimestre

Promedio de avance esperado Promedio de avance alcanzado
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Gráfica 3. Estado de avance metas PAI 

 

A continuación, se presentan las metas (8) metas que quedaron en gestión en el IV trimestre del año 

2022. 

- Dirección de Censos y Demografía – DCD: El reporte realizado por el área presenta un avance 

inferior al programado: 

 

Tabla 7. Reporte DCD – PAI 

Plan de Acción 

Institucional 
Metas Hitos 

Estado 
Estado 

Esperado  

Estado 

Reportado  

Estado 

Esperado  

Estado 

Reportado  

Sin Iniciar  0 0 0 0 

En Gestión  0 2 0 4 

Terminado 10 8 31 27 

Total 10 10 31 31 

 

A continuación, se presentan las metas e hitos que no finalizaron su gestión en el 2022 y la meta en la 

cual se finalizaría en la vigencia 2023:

138

138

8

130

138

En gest ión

Terminado

Tota l

ESTADO DE AVANCE METAS

Estado Esperado Estado Reportado
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e
 

R
e
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l 

Justificación del no 

cumplimiento 

Meta Descriptiva en la 

que se finalizaría en el 

2023 

D
C

D
 _

1
 

Dos (2) formatos de 

notificación (nacimiento y 

muerte) para grupos 

étnicos implementados en 

los departamentos de 

Amazonas, Guainía, Chocó, 

Vichada, Pueblo Kogui de la 

Sierra Nevada de Santa 

Marta y Buenaventura, 

producidos. 

D
C

D
 _

1
.1

 
Seis (6) talleres de 

construcción de ruta de 

implementación de los 

formatos de nacimiento y 

muerte en: Amazonas, 

Guainía, Chocó, Vichada, 

Pueblo Kogui de la Sierra 

Nevada de Santa Marta y 

Buenaventura, realizados. 

100% 83.3% 

Se realizaron en total cinco 

(5) talleres de construcción de 

ruta para la implementación 

de los formatos de 

notificación de nacimiento y 

muerte, así: 

100% 26% 

Se realizó el 83.3 % de los 

talleres dado que hasta el IV 

trimestre 2022 se dispuso del 

convenio con el PNUD, 

(operador que permitía la 

ejecución de los recursos para 

esta meta). 

DCD_2: Implementación 

de la estrategia étnica 

mediante el desarrollo de 

talleres con las 

comunidades para 

notificación de hechos de 

nacimientos y muertes, 

en los departamentos de 

Amazonas, Guainía, 

Chocó, Buenaventura, 

Pueblo Kogui de la Sierra 

Nevada de Santa Marta  

(La Guajira - Magdalena). 

En Amazonas- Puerto Alegría, 

Miriti - Paraná, Buenaventura 

con ASOPARUPA , uno con el 

Pueblo Koguis y otro con el 

Pueblo Wiwas de la Sierra 

Nevada de Santa Marta 

D
C

D
 _

1
.2

 

Dos (2) talleres de 

socialización de los 

formatos de notificación 

de nacimiento y muerte 

en: Amazonas y Guainía, 

realizados. 

100% 50% 

Se realizaron dos (2) talleres 

de socialización y 

construcción de ruta para la 

implementación de los 

formatos de notificación de 

nacimiento y muerte en el 

departamento de Amazonas. 

Uno (1) en Puerto Alegría y 

uno (1) en Mirití Paraná. 

El taller proyectado para el 

departamento del Guainía no 

fue desarrollado dado que 

solo hasta el IV trimestre 2022, 

se dispuso del convenio con el 

PNUD, (operador que permitía 

la ejecución de los recursos 

para esta meta). 
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Justificación del no 

cumplimiento 

Meta Descriptiva en la 

que se finalizaría en el 

2023 

D
C

D
 _

1
 

Dos (2) formatos de 

notificación (nacimiento y 

muerte) para grupos 

étnicos implementados en 

los departamentos de 

Amazonas, Guainía, Chocó, 

Vichada, Pueblo Kogui de la 

Sierra Nevada de Santa 

Marta y Buenaventura, 

producidos. 

Nota. El taller proyectado 

para el departamento del 

Guainía no fue desarrollado 

dado que solo hasta el IV 

trimestre 2022, se dispuso del 

convenio con el PNUD, 

(operador que permitía la 

ejecución de los recursos para 

esta meta). 

DCD_2: Implementación 

de la estrategia étnica 

mediante el desarrollo de 

talleres con las 

comunidades para 

notificación de hechos de 

nacimientos y muertes, 

en los departamentos de 

Amazonas, Guainía, 

Chocó, Buenaventura, 

Pueblo Kogui de la Sierra 

Nevada de Santa Marta 

(La Guajira - Magdalena). D
C

D
 _

1
.3

 

Cinco (5) talleres de 

capacitación para la 

implementación de los 

formatos de notificación 

de nacimiento y muerte: 

Amazonas, Guainía, 

Chocó, Vichada, Pueblo 

Kogui de la Sierra Nevada 

de Santa Marta y 

Buenaventura, realizados. 

100% 40% 

Se realizaron dos (2) talleres 

de capacitación para la 

implementación de los 

formatos de notificación de 

nacimiento y muerte en 

Cumaribo Vichada. 

Se realizó el 40% de los 

talleres dado que hasta el IV 

trimestre 2022, se dispuso del 

convenio con el PNUD, 

(operador que permitía la 

ejecución de los recursos para 

esta meta), es importante 

aclarar que para realizar estos 

talleres de capacitación se 

requiere realizar previamente 

el taller de construcción de 

ruta. 

Uno (1) en el resguardo Santa 

Teresita del Tuparro y otro (1) 

en el resguardo Chololobo-

Matatú con alcance a cinco 

(5) resguardos en total: 

Guacamayas, Los Mangos, 

Chololobo, Muco Mayoragua, 

Mamiyare y Santa Teresita del 

Tuparro. 

Nota. los talleres no 

ejecutados están 

programados para ejecución 

en 2023. 
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v
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n

c
e
 

R
e
a
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Justificación del no 

cumplimiento 

Meta Descriptiva en la 

que se finalizaría en el 

2023 

D
C

D
 _

4
 

Un (1) documento con la 

metodología a aplicar para 

la adecuación del SEN con 

enfoque diferencial étnico, 

elaborado. 

D
C

D
 _

4
.2

 Un (1) comité técnico 

entre el DANE y 

delegados técnicos de la 

MPC para la adecuación 

del SEN, conformado 

100% 88% 

Propuesta de documento y 

estudios previos del comité 

técnico étnico 

100% 88% 

Como acuerdo del PND 2018-

2011 (acuerdo F42), suscrito 

entre las organizaciones de la 

Mesa permanente indígena y 

el DANE, se debe avanzar de 

manera conjunta, en ese 

sentido y dadas las mesas de 

trabajo conjunto, solo hasta 

finales del semestre de 2022, 

se concluyó en establecer un 

comité técnico para avanzar 

en el cumplimiento de este 

acuerdo, por lo tanto, hasta el 

2023, se espera darle 

cumplimiento total a este 

acuerdo  

DCD_ 24: Un (1) 

documento con la 

metodología a aplicar 

para la adecuación del 

SEN con enfoque 

diferencial étnico, 

elaborado. 

 

- Dirección de Regulación, Planeación, Estandarización y Normalización – DIRPEN: El reporte realizado por el área 

presenta un avance inferior al programado. 

 

Tabla 8. Reporte DIRPEN – PAI 

Plan de Acción 

Institucional 
Metas Hitos 

Estado Estado Esperado  Estado Reportado  Estado Esperado  Estado Reportado  

Sin Iniciar  0 0 0 0 

En Gestión  0 5 0 8 

Terminado 12 7 48 40 

Total 12 12 48 48 
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A continuación, se presentan las metas e hitos que no finalizaron su gestión en el 2022 y la meta en la cual se finalizaría en 

la vigencia 2023 
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Justificación del no cumplimiento  
Meta Descriptiva en la que 

se finalizaría en el 2023 

D
IR

P
E
N

_8
 

Un (1) Repositorio 

con las evidencias 

de las gestiones 

realizadas para 

consolidar el SEN 

2.0 actualizado 

D
IR

P
E
N

_8
.1

 

Cinco (5) Salas 

especializadas del 

Casen activas, 5 

comités Estadísticos 

Sectoriales activos y 

22 mesas 

estadísticas activas 

100% 85% 

Se instalaron dos nuevas 

mesas: la mesa de 

variabilidad climática y la 

mesa de estadísticas 

electorales. De igual 

manera se continuo el 

trabajo con las mesas 

que estaban activas. Se 

continuo el trabajo con 

el CASEN y se realizó la 

reunión del cierre del 

CASEN en noviembre del 

2022, así mismo se 

elaboraron los 

documentos de 

recomendaciones de 

cada una de las salas, se 

realizó seguimiento del 

CES 

100% 94% 

En el 2022, se continuo el trabajo de las 

siguientes 11 mesas: Tecnologías de la 

Información y las Comunicaciones; Migración; 

Étnicas; Justicia, Seguridad y Convivencia 

Ciudadana; Economía Circular; Servicios 

Públicos; Minero-Energética; Transporte; 

Turismo; Agropecuarias; y Economía Naranja.  De 

igual manera se realizó la instalación de las 

siguientes mesas: Actividades Económicas 

Informales; Adaptación y de gestión del riesgo 

de desastres asociados a eventos de variabilidad 

climática; y Electorales. 

 

Lamentablemente y dado los cambios que se 

dieron en el 2022, no fue posible reactivar las 

mesas de Educación, Ciencia, Tecnología e 

Innovación (liderada por el MEN) y la mesa de 

Estadística Territoriales (liderada por el DNP), así 

como instalar la mesas de Salud;  Industria, 

comercio y servicios; Moneda banca y finanzas; 

Gobierno y gestión pública y mercado laboral. Se 

está trabajando con el fin de reactivar estas 

mesas en el 2023. 

DIRPEN_13. Instancias de 

coordinación del SEN 

gestionadas y dinamizadas 

con generación de productos 

y resultados 
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Justificación del no cumplimiento  
Meta Descriptiva en la que 

se finalizaría en el 2023 

D
IR

P
E
N

_1
4

 

Cuatro (4) acciones 

de implementación 

del proceso de 

Gestión de 

Proveedores de 

Datos (GPD) 

ejecutadas. 

D
IR

P
E
N

_1
4

.1
 

Un (1) documento 

del esquema de 

gobernanza del 

Sistema de Gestión 

de Proveedores de 

registros 

administrativos. 

100% 95% 

Debido a que la empresa 

a cargo del desarrollo del 

SGP solicitó realizar la 

entregado el 15 de 

febrero de 2023, 

entonces fue necesario 

extender el plazo para el 

desarrollo del 

documento esquema del 

gobierno de la 

herramienta tecnológica. 

100% 89% 

En 2022, a través del Proyecto Sistema de 

Registros Estadísticos en el que participa el 

DANE como coordinador y beneficiario, se 

avanzó hasta un 95% en el desarrollo de la 

herramienta tecnológica, si bien la complejidad 

requerida implicó la postergación de la entrega 

hasta febrero de 2023. Se aclara que este 

desarrollo se está realizando por la empresa 

Ariadna Comunications contratada por CEPAL. 

Por lo tanto, la documentación que acompaña 

la herramienta será entregada con la misma. 

Igualmente, la identificación de los registros 

estadísticos en el DANE avanzó en el marco del 

Proyecto SRE para determinar la potencial 

conformación de registros estadísticos satélite: 

Turismo, Educación: sin embargo, se encuentra 

pendiente la caracterización completa bajo un 

esquema armonizado de ítems.  

En 2022 se realizó la revisión, ajuste y 

socialización de los procedimientos del proceso 

de Gestión de proveedores de datos, 

incluyendo la proyección de los instrumentos y 

a lo largo de 2022 se trabajó de forma alineada 

a esos procedimientos. 

A partir del proyecto DANE-KOSTAT y del 

desarrollo del proceso GPD se generó la 

propuesta de administración de registros 

administrativos, que llevó a la formulación de 

una resolución propuesta para la configuración 

del GIT de registros administrativos del DANE. 

La propuesta actualmente se encuentra en 

revisión del Comité Directivo, se deberán 

continuar trabajando frente a: la 

implementación del SGP en el DANE para la 

ejecución del proceso GPD; la configuración del 

inventario de identificación y caracterización de 

R.R.E.E 

 

 

DIRPEN_18. Documento de  

Lineamientos que permitan 

estandarizar la integración 

entre encuestas y registros 

administrativos, a partir de la 

integración entre la encuesta 

de hogares y registros de 

impuestos que permita la 

validación de la pertinencia 

de los procesos de gestión de 

proveedores 

D
IR

P
E
N

_1
4

.2
 

Un (1) módulo de 

inventario de 

registros 

estadísticos en el 

Aplicativo de 

inventario y gestión 

de registros 

administrativos 

aprovechados 

estadísticamente en 

el DANE. 

100% 70% 

Debido a las limitaciones 

de recursos técnicos no 

fue posible avanzar en la 

configuración del 

módulo, si bien se realizó 

la identificación de los 

registros estadísticos y se 

contó con él apoyó del 

GIT Planificación y 

Articulación Estadística 

para su 

conceptualización inicial 

DIRPEN_3. Inventario anual 

de oferta y demanda de 

información estadística y de 

Registros Administrativos, 

actualizado 
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Justificación del no cumplimiento  
Meta Descriptiva en la que 

se finalizaría en el 2023 

D
IR

P
E
N

_1
6

 

Un (1) Sistema de 

Ética Estadística 

consolidado 

D
IR

P
E
N

_1
6

.3
 

Diez (10) OO.EE 

evaluadas 

éticamente 

100% 95% 

Se evaluaron las OO.EE 

del IPC y EDUC.  Como 

prueba piloto para 

evaluar una OO.EE del 

SEN, se eligió la OO.EE. 

de Función Pública.  Se 

avanzó en el compendio 

documental y la primera 

mesa de trabajo de 

autodiagnóstico ético.  

No obstante, por temas 

de agenda, no se puedo 

culminar el proceso de 

evaluación con esta 

entidad.  La segunda 

sesión de 

autodiagnóstico se 

realizará en la vigencia 

2023, así como la 

evaluación final. 

100% 98% 

Se evaluaron éticamente las nueve OO.EE 

programadas del DANE (ECV, Pulso Social, CSTIC, 

EEVV, ENUT, IPC, ENA, EDUC y EAI).  Como 

prueba piloto para evaluar éticamente una 

OO.EE del SEN, se avanzó en el autodiagnóstico 

de la O.E del Desempeño Institucional del 

Departamento Administrativo de la Función 

Pública. El cierre del pilotaje se realizará en el 

primer trimestre de la vigencia 2023.  No se logró 

culminar la evaluación de esta última operación, 

por los temas de agenda y actividades del grupo 

base; así como el traslape de fechas para 

reuniones con el DAFP. En cuanto a las 

estrategias de divulgación y apropiación del 

marco ético estadístico, el SETE realizó talleres 

internos y regionales, realizó un seminario WEB 

y realizó un vídeo sobre el marco ético de los 

datos, el cual, se encuentra para consulta, en la 

página del SEN y en YouTube DANE.  Los 

seguimientos a los planes éticos tuvieron un 

gran avance de cumplimiento por parte de los 

responsables de las OO.EE evaluadas.  

Finalmente, se produjeron los documentos 

propuestos, destacando, la formulación del 

marco ético de los datos para el SEN. 

DIRPEN_22. Sistema de Ética 

Estadística - SETE alineado 

con las instancias de decisión 

a nivel estratégico, táctico y 

operativo , ELABORADO  
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n
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e
 R
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a
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Justificación del no cumplimiento  
Meta Descriptiva en la que 

se finalizaría en el 2023 

D
IR

P
E
N

_1
7

 Un (1) Plan 

Operativo de 

Desarrollo de 

Capacidades e 

Innovación 

implementado 

D
IR

P
E
N

_1
7

.3
 

Un (1) 

Implementación o 

ejecución del Plan 

Operativo de 

Desarrollo de 

Capacidades e 

Innovación 

mediante las 

evidencias 

definidas en el Plan 

de Proyecto de 

cada proyecto 

100% 90% 

A la fecha se logró el 

90% en la 

implementación y 

ejecución del Plan 

Operativo de Desarrollo 

de Capacidades e 

Innovación mediante las 

evidencias definidas en 

el Plan de Proyecto para 

cada Proyecto, debido a 

que 4 proyectos 

reprogramaron la 

finalización de sus 

actividades indicando 

que terminan en el año 

2023 
100 93% 

A la fecha se logró el 90% en la implementación 

y ejecución del Plan Operativo de Desarrollo de 

Capacidades e Innovación mediante las 

evidencias definidas en el Plan de Proyecto para 

cada Proyecto, debido a que 4 proyectos 

reprogramaron la finalización de sus actividades 

indicando que terminan en el año 2023. 

 

En la programación de la meta 25 para el año 

2023, está contemplada la finalización de la 

meta 17 del año 2022 con el entregable 

 

 

  

DIRPEN_25.  

Un (1) Plan Operativo de 

Desarrollo de Capacidades e 

Innovación, en el que se 

incluirán los proyectos del 

año 2022 que no finalizaron 

las 4 fases del proceso al 

cierre del año 2022. 

D
IR

P
E
N

_1
7

.4
 

Un (1) Seguimiento 

a los avances de los 

proyectos y 

actualización de los 

objetivos, acciones 

o tiempos de 

acuerdo con los 

tiempos y avances 

definidos en el Plan 

de Proyecto 

mediante el 

Formato de 

seguimiento a los 

proyectos de 

desarrollo de 

capacidades. 

100% 86% 

A la fecha se logró el 

90% en el Seguimiento a 

los avances de los 

proyectos y actualización 

de los objetivos, acciones 

o tiempos de acuerdo 

con los tiempos y 

avances definidos en el 

Plan de Proyecto 

mediante el seguimiento 

al cronograma del Plan 

Operativo y al 

diligenciamiento de los 

formatos de seguimiento 

. 
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Justificación del no cumplimiento  
Meta Descriptiva en la que 

se finalizaría en el 2023 

D
IR

P
E
N

_1
8

 Un (1) Documento 

de desarrollo de 

capacidades con 

efectos y 

aprendizajes para 

GCI implementado 

D
IR

P
E
N

_1
8

.2
 

Un (1) Formato 

consolidado de 

Efectos y 

Aprendizajes de 

Proyectos 

Organizacionales 

diligenciado con los 

efectos y 

aprendizajes de 

cada proyecto con 

base en los 

resultados del 

proyecto de 

desarrollo de 

capacidades 

100% 20% 

Hasta el momento se 

tiene el formato de 

efectos y aprendizajes 

para el proyecto curso 

de auditores de la norma 

técnica NTC PE 1000, lo 

anterior según los 

cronogramas y 

programación de 

transferencias. 

100% 59% 

Hasta el momento se tiene el formato de efectos 

y aprendizajes para el proyecto curso de 

auditores de la norma técnica NTC PE 1000, lo 

anterior según los cronogramas y programación 

de transferencias. 

 

En la programación de la meta 25 para el año 

2023, está contemplada la finalización de los 

hitos 18.2 y 18.3 del año 2022. DIRPEN_25. Un (1) 

documento consolidado de 

efectos y aprendizajes en el 

que se incluirán los proyectos 

del año 2022 que no 

finalizaron las 4 fases del 

proceso al cierre del año 

2022. 

D
IR

P
E
N

_1
8

.3
 

Un (1) Documento 

consolidado con los 

efectos y 

aprendizajes de las 

diferentes 

iniciativas y 

proyectos a nivel 

organizacional con 

el fin de generar 

insumos para la 

realización de 

proyectos futuros y 

consolidar el 

conocimiento de la 

entidad 

100% 50% 

Durante el año 2022 solo 

el Proyecto para el 

desarrollo de la 

capacidad de ejecutar 

auditorías internas 

basada en los requisitos 

de la NTC PE 1000:2020, 

llegó a la fase de 

documentación de 

efectos y aprendizajes. 

Por lo anterior la 

información de este 

documento solo se 

referirá para este 

proyecto. 

Durante el año 2022 solo el Proyecto para el 

desarrollo de la capacidad de ejecutar auditorías 

internas basada en los requisitos de la NTC PE 

1000:2020, llegó a la fase de documentación de 

efectos y aprendizajes. Por lo anterior la 

información de este documento solo se referirá 

para este proyecto. 
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- Direcciones Territoriales: El reporte realizado por el área presenta un avance inferior al programado. 

 

Tabla 9. Reporte DT – PAI 

Plan de Acción 

Institucional 
Metas Hitos 

Estado 
Estado 

Esperado  
Estado Reportado  Estado Esperado  

Estado 

Reportado  

Sin Iniciar  0 0 0 0 

En Gestión  0 1 0 1 

Terminado 4 3 42 41 

Total 4 4 42 42 

 

A continuación, se presentan las metas e hitos que no finalizaron su gestión en el 2022 y la meta en la cual se finalizaría en 

la vigencia 2023. 

        HITO   META 
 

  
 

ID
 M
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Meta 

ID
 H
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o

 

Hito 

A
v
a
n

c
e
 

E
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d
o

 

A
v
a
n
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Reporte Cualitativo 

A
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e
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A
v
a
n

c
e
 

R
e
a
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Justificación del no cumplimiento  

Meta Descriptiva en la 

que se finalizaría en el 

2023 

D
T

_2
 

Trece (13) acuerdos con 

universidades o centros 

culturales, para 

fortalecer actividades 

operativas de las sedes 

en el territorio, 

formalizados. 

D
T

_2
.1

 

Dos (2) 

convenios 

realizados por 

la Dirección 

Territorial 

Centro - 

Bogotá 

100% 50% 

Solo se avanzó en los 

Estudios Previos 

preliminares y la carta de 

intención, la recepción de 

documentos por parte de la 

universidad para la 

formalización de los 

convenios, sin embargo, no 

fue posible logrará la firma 

dentro de la vigencia y se 

realizará en el 2023 

100% 74% 

Solo se avanzó en los Estudios 

Previos preliminares y la carta de 

intención, la recepción de 

documentos por parte de la 

universidad para la formalización de 

los convenios, sin embargo, no fue 

posible logrará la firma dentro de la 

vigencia y se realizará en el 2023 

 

DT_1: Acuerdos con 

universidades o centros 

culturales, para fortalecer 

actividades operativas de 

las sedes en el territorio 

planeados en el 2022 y 

formalizados en el 2023  
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        HITO   META 
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Justificación del no cumplimiento  

Meta Descriptiva en la 

que se finalizaría en el 

2023 

Trece (13) acuerdos con 

universidades o centros 

culturales, para 

fortalecer actividades 

operativas de las sedes 

en el territorio, 

formalizados. 

D
T

_2
.4

 

Cuatro (4) 

convenios 

realizados por 

la Dirección 

Territorial 

Noroccidente - 

Medellín 

100% 20% 

La Dirección Territorial 

Noroccidente, ha tenido los 

primeros acercamientos 

con: la Universidad 

Autónoma 

Latinoamericana, La 

Universidad de Envigado y 

con la Universidad de 

Antioquia; las cuales han 

remitido carta de intención 

manifestando su voluntad e 

interés en la suscripción de 

convenios 

interinstitucionales con el 

fin de aunar esfuerzos 

técnicos, humanos y 

administrativos y establecer 

vínculos de cooperación.  

 100% 

  

74%  

  

El cumplimiento del 100% para la 

meta esperada, se vio afectado por 

situaciones directamente 

relacionadas con el quehacer de la 

Dirección Territorial, en el sentido 

que en el transcurso de la vigencia 

2022, hubo 4 diferentes directores 

territoriales encargados, lo cual 

perturbo la continuidad de las 

conversaciones con las diferentes 

universidades, solo a partir del mes 

de noviembre se tiene directora en 

firme, quien retomó el acercamiento 

con las universidades para firma y 

protocolización de los convenios. Por 

lo anterior se incluye la firma de estos 

convenios dentro de las metas 2023, 

para poder cumplir con los acuerdos 

pactados. 

 

 

Dos (2) convenios 

realizados por la 

Dirección Territorial 

Centro - Bogotá 

Un (1) convenio realizado 

por la Dirección Territorial 

Centro Oriente - 

Bucaramanga 

Cuatro (4) convenios 

realizados por la 

Dirección Territorial 

Noroccidente - Medellín 

Igualmente se tiene el 

borrador de los estudios 

previos de dichos 

convenios 

D
T

_2
.5

 

Dos (2) 

convenios 

realizados por 

la Dirección 

Territorial 

Centro Oriente 

- Bucaramanga 

100% 50% 

La Dirección Territorial de 

Centro Oriente adelanto las 

siguientes gestiones con la 

Universidad de 

Investigación y Desarrollo:  
Se avanzó en los documentos 

solicitados para apertura de Centro 

de datos DANE en la UDI, se adelantó 

la carta de intención y el memorando 

de entendimiento y se realizaron los 

Estudios Previos preliminares, sin 

embargo, no fue posible lograr la 

firma dentro de la vigencia y se 

realizarán en el 2023 

- Se recibieron los 

documentos solicitados 

para apertura Centro de 

datos DANE en la UDI 

- Se adelantó la carta de 

intención y el memorando 

de entendimiento 

- Se realizaron los Estudios 

Previos preliminares 



 

 
 

Estado por área, dependencia y direcciones territoriales 

La siguiente grafica refleja el estado de avance de las metas por cada área, dirección técnica y 

territorial con corte al cuarto trimestre del 2022.  

 

Gráfica 4. Estado de avance por área (PAI) 
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C E N S O  E C O N Ó M I C O

D I R E C C I Ó N  - G I T  G E D I

D I R E C C I Ó N  - G I T  O D S

D I R E C C I Ó N  - G I T  P O B R E Z A

D I R E C C I Ó N  - R E L A C I O N A M I E N T O

D I R E C C I Ó N  D E  C E N S O S  Y  D E M O G R A F Í A  - …

D I R E C C I Ó N  D E  D I F U S I Ó N ,  …

D I R E C C I Ó N  D E  G E O E S T A D Í S T I C A  - D I G

D I R E C C I Ó N  D E  M E T O D O L O G Í A  Y  …

D I R E C C I Ó N  D E  R E C O L E C C I Ó N  Y  A C O P I O

D I R E C C I Ó N  D E  R E G U L A C I Ó N ,  …

D I R E C C I Ó N  D E  S Í N T E S I S  Y  C U E N T A S  …

D I R E C C I O N E S  T E R R I T O R I A L E S

F O N D A N E

O F I C I N A  A S E S O R A  D E  P L A N E A C I Ó N  - G I T  …

O F I C I N A  A S E S O R A  D E  P L A N E A C I Ó N  - G I T  …

O F I C I N A  A S E S O R A  J U R Í D I C A  

O F I C I N A  D E  C O N T R O L  I N T E R N O

O F I C I N A  D E  S I S T E M A S

S E C R E T A R I A  G E N E R A L  - G I T  C O M P R A S  …

S E C R E T A R I A  G E N E R A L  - G I T  F I N A N C I E R A

S E C R E T A R I A  G E N E R A L  - G I T  G E S T I Ó N  …

S E C R E T A R I A  G E N E R A L  - G I T  G E S T I Ó N  …

S E C R E T A R I A  G E N E R A L  - G I T  G E S T I Ó N  …

S U B D I R E C C I Ó N

T O T A L  G E N E R A L

ESTADO DE METAS POR ÁREAS

En Gestión Terminado Total
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a) Plan Operativo  

 

Con corte al cuarto trimestre, de las 135 metas programadas en el plan operativo, 132 metas (98.5%) se 

encuentran finalizadas y 2 metas (1.5%) se encuentran en gestión. Las siguientes gráficas muestran el 

estado de avance reportado por las áreas, dependencias y direcciones territoriales: 

Gráfica 5. Estado de avance metas PO 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

A continuación, se presentan las dos (2) metas que quedaron en gestión en el IV trimestre del año 2022. 

- Dirección de Regulación, Planeación, Estandarización y Normalización – DIRPEN: El reporte 

realizado por el área presenta un avance inferior al programado, 

 

Tabla 101. Reporte DIRPEN – PO 

Plan 

Operativo 
Metas Hitos 

Estado 
Estado 

Esperado 
Estado Reportado Estado Esperado Estado Reportado 

Sin Iniciar 0 0 0 0 

En Gestión 0 2 0 10 

Terminado 6 4 25 15 

Total 6 6 25 25 

 

134

134

2

132

134

E N  G E S T I Ó N

T E R M I N A D O

T O T A L

ESTADO DE AVANCE DE LAS METAS

Estado esperado Estado reportado
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[I
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] 

Hito 
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Reporte Cualitativo 

A
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n

c
e
 

E
sp

e
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d
o

 

A
v
a
n

c
e
  
  
 

R
e
a
l 

Justificación del no cumplimiento  

Meta Descriptiva en la 

que se finalizaría en el 

2023 

D
IR

P
E
N

_1
 

 Cuatro (4) nuevas 

funcionalidades en la 

plataforma tecnológica 

del SEN 2.0. 

desarrolladas y la 

actualización 

permanente de los 

contenidos de la 

plataforma. 

D
IR

P
E
N

_1
.1

 Un (1) aplicativo 

para el formato de 

identificación del 

problema de la 

revisión focalizada 

desarrollado 

100% 95% 

Se avanzó en el proceso de 

publicación en producción y ajustes 

de las secciones internas 

100% 97% 

Faltan ajustes a las secciones internas DIRPEN_21 

Plataforma tecnológica 

del SEN 2.0. con 

desarrollo, 

mantenimiento y 

actualización de 

funcionalidades 

realizados 

D
IR

P
E
N

_1
.4

 

Un (1) 

mantenimiento a 

la Web SEN y sus 

módulos 

realizados 

100% 95% 

Se actualizó con los contenidos 

solicitados en la web y se hicieron 

las pruebas correspondientes de 

puesta en línea de los módulos de 

SICODE, clasificación y conceptos 

Pendiente puesta en producción de 

los módulos de clasificaciones 

D
IR

P
E
N

_2
 

Seis (6) estudios de 

prospectiva y análisis 

de datos que 

conduzcan a la 

modernización de la 

gestión en el proceso 

estratégico y misional 

del DANE y 

perfilamiento de 

necesidades en 

analítica en la entidad, 

realizados. 

D
IR

P
E
N

_2
.1

 

 Un (1) proyecto 

de analítica de 

datos fase 2 de 

Detección y 

análisis de 

Necesidades -DAN 

realizado 

100% 95% 

Construcción del documento 

manual de uso del visor de 

solicitudes de información 

estadística. 

Desarrollo de mesas de trabajo 

interáreas para definir la ruta que 

permita socializar los resultados del 

proyecto. 

Revisión y actualización de las bases 

de datos y del visor de solicitudes 

de información. 

100% 90% 

Se espera desplegar la estrategia de 

socialización de los resultados en la 

fase 2 del proyecto, durante el 

primer trimestre del 2023 

DIRPEN_15 

Estudios de prospectiva y 

análisis de datos que 

conduzcan a la 

modernización de la 

gestión en el proceso 

estratégico y misional del 

DANE y perfilamiento de 

necesidades en analítica 

en la entidad, realizados. 
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Justificación del no cumplimiento  

Meta Descriptiva en la 

que se finalizaría en el 

2023 

D
IR
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 Seis (6) estudios de 

prospectiva y análisis 

de datos que 

conduzcan a la 

modernización de la 

gestión en el proceso 

estratégico y misional 

del DANE y 

perfilamiento de 

necesidades en 

analítica en la entidad, 

realizados. 

D
IR

P
E
N

_2
.2

 

Un (1) proyecto de 

analítica de datos 

fase 2 de Índice de 

noticias realizado 

100% 95% 

Elaboración del artículo titulado 

Colombian agricultural sector’s 

early estimator of Gross Domestic 

Production post-pandemic 

COVID19 using Google News and 

Google Trends, postulado en el 

Journal of Forecasting. 

Gestión para incluir el Índice de 

noticias en el Proyecto de la Nube 

de Oracle. 

Actualización de las bases de datos 

y códigos para la estimación del 

índice de noticias del tercer 

trimestre de 2022. 

Se espera trabajar en la 

automatización de los procesos 

requeridos para la consolidación del 

estimador temprano sectorial de 

manera periódica. 

DIRPEN_15 

Estudios de prospectiva y 

análisis de datos que 

conduzcan a la 

modernización de la 

gestión en el proceso 

estratégico y misional del 

DANE y perfilamiento de 

necesidades en analítica 

en la entidad, realizados. 

D
IR

P
E
N

_2
.3

 Un (1) proyecto de 

analítica de datos 

Fase 2 medición 

de la percepción 

de discriminación 

realizado 

100% 96% 

Actualización de los productos del 

proyecto, de acuerdo con la 

retroalimentación de los actores 

nacionales e internacionales 

involucrados en el desarrollo del 

proyecto.  

Gestión con los actores nacionales e 

internacionales, involucrados en el 

desarrollo del proyecto, para 

aprobar las versiones finales de los 

productos. 

Elaboración del artículo titulado 

Civil society data for SDG 16 

monitoring: A case study of the use 

of social networks for measuring 

perception of discrimination, 

postulado en Contribution of 

Citizen Science to the SDGs and 

International Development 

Frameworks. 

Se espera replicar la metodología 

para otros indicadores ODS. 
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Justificación del no cumplimiento  

Meta Descriptiva en la 

que se finalizaría en el 

2023 

D
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 Seis (6) estudios de 

prospectiva y análisis 

de datos que 

conduzcan a la 

modernización de la 

gestión en el proceso 

estratégico y misional 

del DANE y 

perfilamiento de 

necesidades en 

analítica en la entidad, 

realizados. 

D
IR

P
E
N

_2
.4

 

Un (1) Proyecto de 

visualización del 

indicador de 

calidad de bases 

de datos de las 

operaciones 

estadísticas 

realizado 

100% 91% 

Gestión de acceso a máquina 

servidor 

Instalación y configuración de 

software servidor de aplicaciones 

Shiny Server y dependencias 

Alojamiento de aplicación 

Se espera finalizar el proyecto 

durante el primer trimestre de 2023, 

conectando la máquina servidor a la 

base de datos y realizando pruebas 

para publicarla en la internet a través 

del sitio web del SEN, cualquier 

solicitud de ampliación temática o 

funcional será considerado como un 

nuevo proyecto, esto será validado 

una vez concluya el despliegue en 

2023. 

DIRPEN_15 

Estudios de prospectiva y 

análisis de datos que 

conduzcan a la 

modernización de la 

gestión en el proceso 

estratégico y misional del 

DANE y perfilamiento de 

necesidades en analítica 

en la entidad, realizados. 

. 

D
IR

P
E
N

_2
.5

 

Un (1) proyecto de 

análisis de 

anomalías en el 

Censo Económico 

realizado 

100% 83% 

Gestión de acceso a bases de datos 

Documentación del flujo de datos y 

procesos del análisis de anomalías 

Gestión de acceso a máquina 

servidor para configuración de 

entorno de despliegue 

Se espera ejecutar las pruebas en los 

datos del censo experimental de 

2022, la continuidad del proyecto 

depende del plan de trabajo del 

censo económico para 2023 

D
IR

P
E
N

_2
.6

 

Un (1) informe de 

los ejercicios de 

perfilamiento de 

necesidades en 

analítica de datos 

del DANE 

realizado 

100% 90% 

Se adelantó un análisis sobre cada 

uno de los proyectos de analítica de 

datos desarrollados durante el 

2022, para determinar la relación 

entre los objetivos planteados, el 

alcance, el impacto y el avance de 

cada uno, y de esta manera 

determinar cuáles proyectos 

tendrán una continuidad para el 

año 2023.  

Para terminar este hito se espera 

determinar cuáles proyectos tendrán 

una continuidad para el año 2023.  

D
IR

P
E
N

_2
.7

 

Un (1) repositorio 

de los 

documentos, 

presentaciones, 

algoritmos, actas 

de los proyectos 

de PAD 

consolidado y con 

acceso a los 

funcionarios del 

DANE (intranet) 

100% 90% 

Se cuenta con un repositorio en 

Sharepoint, donde se alojan las 

evidencias de cada uno de los 

proyectos de analítica de datos, 

desarrollados durante el 2022, 

queda pendiente publicar estas 

evidencias en la Intranet 

Está pendiente publicar estas 

evidencias en la Intranet 
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Seis (6) estudios de 

prospectiva y análisis 

de datos que 

conduzcan a la 

modernización de la 

gestión en el proceso 

estratégico y misional 

del DANE y 

perfilamiento de 

necesidades en 

analítica en la entidad, 

realizados. 

D
IR

P
E
N

_2
.8

 Un (1) proyecto de 

aplicaciones web 

para la medición 

de la percepción 

de discriminación 

realizado 

100% 85% 

Validación de diseños 

Identificación de riesgos éticos y 

legales 

Definición de estrategia de 

comunicación 

Actualización del desarrollo de la 

aplicación 

Entrenamiento de modelos para la 

estimación del riesgo de 

discriminación 

Ejecución de pruebas de 

funcionamiento y distribución 

Diseño estadístico 

Actualización del documento de 

diseño y desarrollo 

Configuración de cuenta de Google 

Analytics 4 

Se espera que las actividades de 

difusión de la aplicación y el análisis 

de resultados se culmine en el 

primer trimestre de 2023 

DIRPEN_15 

Estudios de prospectiva y 

análisis de datos que 

conduzcan a la 

modernización de la 

gestión en el proceso 

estratégico y misional del 

DANE y perfilamiento de 

necesidades en analítica 

en la entidad, realizados. 

 

 



 

 
 

Estado por área, dependencia y direcciones territoriales 

El siguiente gráfico refleja el estado de las metas con corte al cuarto trimestre de la vigencia: 

Gráfica 6. Estado de avance por área (PO) 

 

 

 

5.3 Estado general de avance hitos 

Las siguientes gráficas y datos presentan el estado de avance de los hitos para el IV trimestre del año 

para los planes institucionales formulados.  

 

 

a) Plan de Acción Institucional  
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De acuerdo con el reporte realizado por las áreas en el IV trimestre para los hitos programados, se 

obtuvieron los siguientes resultados: 15 hitos quedaron “en gestión”, se reportaron terminados 383, por 

esta razón, el cumplimiento del Plan de Acción Institucional 2022 registró un avance satisfactorio frente 

a lo programado para el cuarto seguimiento.  

Gráfica 7. Estado de hitos PAI 

 

 

 

Teniendo en cuenta el estado esperado de acuerdo con la programación realizada por las áreas, se 

identificó que de los 398 hitos programados para finalizar en el IV trimestre; 383 finalizaron de acuerdo 

con lo programado, 15 quedaron en gestión.   

 

 

Estado de gestión hitos por área, dependencia y direcciones territoriales 

El siguiente gráfico muestran el estado de avance de los hitos por área.  
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Gráfica 8. Estado de hitos por área - PAI 

 

 

 

 

b) Plan Operativo  

 

De acuerdo con el reporte realizado por las áreas en el IV trimestre para los hitos programados, se 

obtuvieron los siguientes resultados: 10 hitos quedaron en gestión y se finalizaron 441; el 

cumplimiento del Plan Operativo para el cuarto trimestre registró un avance satisfactorio frente a lo 

programado. 
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Gráfica 9. Estado de hitos PO 

 

Estado de gestión hitos por área, dependencia y direcciones territoriales 

El siguiente gráfico muestran el estado de avance de los hitos por área 

Gráfica 10. Estado de hitos por área - PO 
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 Ejecución Presupuestal DANE-FONDANE IV trimestre 2022 
 

Mediante decreto 1793 del 21 de diciembre de 2021, al DANE/FONDANE le fue asignado un presupuesto 

total por valor de $280.057 millones de pesos, de los cuales el DANE apropió $248.004 millones de pesos 

y FONDANE $32.053 millones de pesos.   

La información presupuestal que se presenta a continuación corresponde a la ejecución 

DANE/FONDANE con corte al 31 de diciembre de 2022 con base en los reportes descargados del 

Sistema Integrado de Información Financiera - SIIF Nación del Ministerio de Hacienda y Crédito Público 

y el seguimiento realizado en la base de Excel (SPGI). 

  

6.1 Recursos DANE-FONDANE enero-diciembre 2022 

Durante el periodo enero a diciembre de 2022, el DANE y el FONDANE apropiaron los siguientes 

recursos; DANE por funcionamiento fueron $108.326 millones de pesos, y por inversión, $139.678 

millones pesos; en el caso de FONDANE funcionamiento, $2.053 millones de pesos, mientras que, por 

inversión, $30.000 millones de pesos. 

A nivel especifico, para DANE, por el rubro de funcionamiento fueron comprometidos $100.074 millones 

de pesos y por inversión $136.876 millones de peso. FONDANE, por su parte, en funcionamiento 

comprometió $239 millones de pesos, y en inversión, $9.013 millones de pesos 

De los recursos asignados, DANE-FONDANE comprometió el 87.9% de la apropiación asignada para 

2022. Del valor total comprometido en el periodo, DANE fue la entidad con mayor porcentaje (95,5%) y 

FONDANE (28.9%). La gráfica 1 presenta los compromisos de DANE-FONDANE para el periodo de 

análisis. 
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Gráfica 11. Compromisos (funcionamiento e inversión) DANE-FONDANE enero- diciembre junio 2022 

 

Fuente: Sistema Integrado de Información Financiera (SIIF) con corte a 31 de diciembre del 2022. 

Cifras en millones de pesos. 

 

Finalmente, en términos de obligaciones del periodo, la ejecución presupuestal de recursos de 

funcionamiento e inversión fue de $237.707 millones de pesos, donde el DANE logro el 92.2% ($228.545 

millones de pesos) y FONDANE, el 28.6% ($9.162 millones de pesos). 

 

6.2 Recursos de Inversión DANE-FONDANE enero a diciembre 2022 

En lo que respecta al presupuesto de inversión DANE-FONDANE para el periodo enero a diciembre de 

2022, se comprometieron recursos que ascendieron a $136.872 millones de pesos; DANE comprometió 

el 98% y FONDANE, 30%. A continuación, el ¡Error! No se encuentra el origen de la referencia. 2 

presenta los compromisos de los recursos de inversión. 
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Gráfica 12.Inversión DANE-FONDANE enero- diciembre 2022 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Fuente: Sistema Integrado de Información Financiera -SIIF con corte al 31 de diciembre del 2022.  

Cifras en millones de pesos. 

 

En cuanto a los compromisos de los recursos de inversión, el DANE comprometió durante el periodo de 

enero a diciembre de 2022, $136.872 millones de pesos, lo que equivale al 98% de la apropiación total 

de la vigencia. Este valor estuvo representado en los siguientes proyectos de inversión, donde se destaca 

que, de los trece (13) proyectos de inversión, once (11) comprometieron más del 97% de los recursos 

asignados, así: 

• Proyecto de “Modernización de la gestión documental” a cargo de la Secretaria General el cual 

comprometió el 100% de los recursos. 

• Proyectos “Levantamiento recopilación y actualización de la información relacionada con cuentas 

nacionales y macroeconómicas” a cargo de la Dirección de Síntesis y Cuenta Nacionales. 

• Proyecto de “Levantamiento e integración de la información geoespacial con la infraestructura 

estadística nacional y otros datos nacional” a cargo de la dirección de Geoestadística. P 

• Proyecto “Levantamiento y actualización de estadísticas en temas sociales nacional” a cargo de 

la dirección de Metodología y producción estadística. 

• Proyecto de “Fortalecimiento y modernización de las TIC´s que respondan a las necesidades de 

la entidad a nivel nacional a cargo de la oficina de Sistemas lograron comprometer más del 99% 

de los recursos apropiados. 

 

Por otra parte, los siguientes seis proyectos superaron la ejecución del 97%:  

• Desarrollo censo económico nacional; 
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• Fortalecimiento de la capacidad técnica y administrativa; 

• Levantamiento y actualización de la información estadística de carácter sociodemográfico a nivel 

local y nacional; 

• Levantamiento de información estadística con calidad, cobertura y oportunidad nacional; 

• Levantamiento y actualización de estadísticas en temas económicos.  nacional; 

• Fortalecimiento de la difusión de la información estadística producida por el DANE nacional. 

 

Por último, los dos proyectos con ejecución más baja fueron: 

• El proyecto de fortalecimiento de la producción de estadísticas suficientes y de calidad, 

mediante la coordinación y regulación del SEN nacional con un 93.4%; 

• El proyecto de infraestructura con un 92.4%. 

 

Tabla 112. Compromisos inversión DANE – enero a diciembre 2022 

 

Proyecto 
Apropiación 

2022* 
Compromisos ene-dic 

% Compromisos ene-

dic 

 Modernización de la gestión documental 

del DANE nacional  
350 350 100,00% 

 Levantamiento recopilación y 

actualización de la información 

relacionada con cuentas nacionales y 

macroeconómicas a nivel nacional  

2.130 2.125 99,80% 

 Levantamiento e integración de la 

información geoespacial con la 

infraestructura estadística nacional y otros 

datos nacional  

3.050 3.042 99,70% 

 Levantamiento y actualización de 

estadísticas en temas sociales nacional  
1.741 1.730 99,30% 

 Fortalecimiento y modernización de los 

TICS que respondan a las necesidades de 

la entidad a nivel   nacional  

14.700 14.584 99,20% 

 Desarrollo censo económico. Nacional  8.000 7.899 98,70% 

 Fortalecimiento de la capacidad técnica y 

administrativa de los procesos de la 

entidad nacional  

5.000 4.935 98,70% 

 Levantamiento y actualización de la 

información estadística de carácter 

sociodemográfico a nivel local y nacional  

5.300 5.203 98,20% 
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Proyecto 
Apropiación 

2022* 
Compromisos ene-dic 

% Compromisos ene-

dic 

 Levantamiento de información estadística 

con calidad, cobertura y oportunidad 

nacional  

91.927 89.834 97,70% 

 Levantamiento y actualización de 

estadísticas en temas económicos.  

Nacional  

3.524 3.430 97,30% 

 Fortalecimiento de la difusión de la 

información estadística producida por el 

DANE nacional  

1.300 1.264 97,30% 

 Fortalecimiento de la producción de 

estadísticas suficientes y de calidad, 

mediante la coordinación y regulación del 

SEN nacional  

2.096 1.959 93,40% 

 Mejoramiento de la infraestructura y 

equipamiento físico de la entidad a nivel   

nacional  

560 518 92,40% 

Total, general 139.678 136.872 98,00% 

 

Fuente: SIIF Nación con corte a 31 de diciembre junio de 2022.  

*Cifras en millones de pesos. 

 

Es importante resaltar que dentro del proyecto de “Fortalecimiento de la capacidad técnica y 

administrativa de los procesos de la entidad” en el cual hacen parte las Oficinas de Control Interno, 

Jurídica, Subdirección, Planeación, Secretaria General, Relacionamiento y DICE, su ejecución en conjunto 

respecto a compromisos fue del 98.7% 

Frente a las obligaciones en inversión, para el periodo enero a diciembre de 2022, el DANE obligo 

$129.108 millones el 92.4%, de la apropiación total asignada, como lo muestra la tabla 2. Es importante 

resaltar que el proyecto con mayor porcentaje de ejecución es el de “Modernización de la gestión 

documental del DANE nacional” con el 99.8% de recursos obligados y el proyecto con menor porcentaje 

de obligaciones corresponde al de infraestructura con apenas el 70.2%, los dos a cargo de la secretaria 

general. 
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Tabla 123. Obligaciones inversión DANE – enero a diciembre 2022 

 

Proyecto Apropiación 2022* Obligaciones ene-dic 
% obligaciones  

ene-dic 

 Modernización de la gestión documental 

del DANE nacional  
350 349 99,80% 

 Levantamiento e integración de la 

información geoespacial con la 

infraestructura estadística nacional y otros 

datos nacional  

3.050 3.001 98,40% 

 Levantamiento recopilación y actualización 

de la información relacionada con cuentas 

nacionales y macroeconómicas a nivel 

nacional  

2.130 2.082 97,80% 

 Levantamiento y actualización de la 

información estadística de carácter 

sociodemográfico a nivel local y nacional  

5.300 5.095 96,10% 

 Levantamiento y actualización de 

estadísticas en temas sociales nacional  
1.741 1.661 95,40% 

 Levantamiento y actualización de 

estadísticas en temas económicos.  

Nacional  

3.524 3.312 94,00% 

 Fortalecimiento de la capacidad técnica y 

administrativa de los procesos de la entidad 

nacional  

5.000 4.689 93,80% 

 Levantamiento de información estadística 

con calidad, cobertura y oportunidad 

nacional  

91.927 86.185 93,80% 

Desarrollo censo económico. Nacional  8.000 7.437 93,00% 

 Fortalecimiento de la difusión de la 

información estadística producida por el 

DANE nacional  

1.300 1.207 92,90% 

 Fortalecimiento de la producción de 

estadísticas suficientes y de calidad, 

mediante la coordinación y regulación del 

SEN nacional  

2.096 1.939 92,50% 

 Fortalecimiento y modernización de los 

TICS que respondan a las necesidades de la 

entidad a nivel   nacional  

14.700 11.759 80,00% 

 Mejoramiento de la infraestructura y 

equipamiento físico de la entidad a nivel   

nacional  

560 393 70,20% 

Total, general 139.678 129.108 92,40% 

 

Fuente: SIIF Nación con corte a 31 de diciembre de 2022.  

*Cifras en millones de pesos. 

 



INFORME DE SEGUIMIENTO IV TRIMESTRE / PLANES INSTITUCIONALES 

 

DANE, INFORMACIÓN PARA TODOS    |   42  

 

Respecto a FONDANE, en inversión, durante el periodo de enero a diciembre, se comprometió el 30.0% 

de la apropiación total asignada para la ejecución de 20 convenios y/o contratos interadministrativos 

de 2022, lo que equivale a $9.013 millones de Pesos 

Tabla 134. Compromisos y Obligaciones inversión FONDANE – enero a diciembre 2022 

 

Convenio y/o contrato 
Apropiación 

vigente 
Compromiso % Compromisos Obligación % Obligación 

Secretaría distrital de desarrollo 

económico SDDE PIB 440 de 2021 
577 575 99,60% 575 99,60% 

Carta acuerdo organización de 

naciones unidas para la 

alimentación y agricultura- FAO 

2309020 - 2021 

45 45 99,60% 45 99,60% 

Convenio unidad de planeación 

minero-energética - UPME CSM 

cv-004-2022 

52 52 99,30% 52 99,30% 

Convenio universidad del rosario 

pulso migratorio 04 de 2022 
110 109 98,80% 108 98,60% 

Convenio fondo único de 

tecnologías de la información y las 

comunicaciones ENTIC 899 de 

2021 

2.698 2.661 98,60% 2.660 98,60% 

Convenio comisión de regulación 

de agua potable y saneamiento 

básico CRA 01 de 2022 

265 256 96,80% 256 96,80% 

Instituto distrital de recreación y 

deporte-IDRD 2438 de 2021 
124 120 96,70% 119 95,50% 

Convenio municipio de 

Villavicencio PPB 2228 de 2021 
251 235 93,60% 217 86,40% 

Convenio ministerio de educación 

nacional MEN 007 de 2022 
624 580 92,90% 575 92,10% 

Convenio ministerio de justicia y 

departamento nacional de 

planeación ECSC 634 del 2022 

1.154 1.053 91,20% 1.026 88,90% 

Convenio FONTUR 230 del 2019 1.131 1.026 90,70% 1.019 90,10% 
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Convenio y/o contrato 
Apropiación 

vigente 
Compromiso % Compromisos Obligación % Obligación 

Secretaría distrital de desarrollo 

económico SDDE PIB 654 de 2022 
497 447 89,90% 444 89,20% 

Convenio ministerio del deporte 

CSD 1212 de 2021 
63 56 88,30% 56 88,30% 

Convenio asociación 

hortofrutícola de Colombia - 

ASOHOFRUCOL 011 de 2022 

26 22 85,70% 20 79,70% 

Fiduciaria colombiana de 

comercio exterior s.a. 

(FIDUCOLDEX) EMCES BID 56 de 

2021 

105 90 85,20% 90 85,20% 

Convenio secretaria distrital de 

planeación multipropósito 313 de 

2020 

989 824 83,30% 823 83,20% 

Contratos evaluaciones de calidad 

- EVA CAL 2022 
336 240 71,40% 236 70,20% 

Contrato municipio de Medellín 

GEIH 4600090770 de 2021 
502 336 66,90% 336 66,90% 

Contrato municipio de Medellín 

GEIH 4600094921 de 2022 
410 245 59,80% 224 54,70% 

Contrato banco mundial pulso 

migratorio 7201161 de 2021 
79 43 53,70% 43 53,70% 

Total, general 10.040 9.013 89,80% 8.922 88,90% 

 

Fuente: SIIF Nación con corte a 31 de diciembre de 2022.   

Cifras en millones de pesos. 

 

Cabe aclarar que el cuadro anterior, refleja la ejecución de los convenios y contratos que se ejecutaron 

durante la vigencia los cuales se obligaron en un 89.8% y comprometieron en un 88.9%. 

Frente a las obligaciones en inversión, FONDANE, obligo $8.922 millones de pesos lo que corresponde 

al 29.7% de la apropiación total. 
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6.3 Ejecución por programas de inversión DANE-FONDANE enero a diciembre 2022 

El DANE y FONDANE cuentan con dos programas presupuestales de inversión: el primero con código 

401 denominado Levantamiento y actualización de información estadística de calidad; y el segundo; 

código 499 Fortalecimiento de la gestión y dirección del Sector Información Estadística.  

Para el periodo de referencia, el programa 401, que cuenta con 10 proyectos de inversión, comprometió 

$125.499 millones de pesos, lo que corresponde al 84,2% del total de recursos comprometidos de 

DANE/FONDANE; en obligaciones se alcanzó el valor de $120.841 miles de millones (81,1%).  

En el caso del programa 499 (4 proyectos), este comprometió $20.386 millones de pesos, lo que 

corresponde al 98.9% del total de recursos de inversión DANE/FONDANE comprometidos entre enero 

y diciembre de 2022; en obligaciones el valor fue $17.190 millones de pesos (83.4%). 

 

6.4 Recursos de funcionamiento DANE-FONDANE enero a diciembre 2022 

Para 2022, a DANE-FONDANE por funcionamiento le fueron asignados $110.379 millones de pesos, de 

los cuales, DANE cuenta con $108.326 millones y FONDANE, $2.053 millones de pesos. Entre enero y 

diciembre de 2022, se comprometieron $100.313 millones de pesos y obligaron $99.677 millones de 

pesos. 

Específicamente, DANE comprometió $100.074 millones de pesos que corresponden, en su gran 

mayoría, a los rubros asociados a salario ($58.096 millones de pesos), contribuciones inherentes a la 

nómina ($6.880 millones de pesos) y adquisición de bienes y servicios ($12.512 millones de pesos). 

FONDANE comprometió $239 millones de pesos representados en los rubros de adquisición de bienes 

y servicios ($160 millones de pesos) e impuestos ($80 millones de pesos). 
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 Conclusiones 
 

El seguimiento con corte al IV trimestre de los planes institucionales reflejó un avance promedio del 99% 

en el Plan de Acción Institucional y del 99,7% en el Plan Operativo, lo cual refleja una gestión satisfactoria 

por parte de las áreas responsables en relación con las metas e hitos programados para la vigencia 2022. 

Sin embargo, se presentaron retrasos en el cumplimiento de algunas metas, en el Plan de Acción 

quedaron en gestión 8 metas con 15 hitos y en el Plan Operativo se presentan 2 metas con 11 hitos en 

gestión, las cuales quedaron incluidas por las áreas responsables dentro de las apuestas institucionales 

en el Plan de Acción vigencia 2023. 

Entre las principales razones para no culminar metas propuestas al 100% en la vigencia 2022 en los 

Planes Institucionales son los convenios realizados con otras entidades que no se lograron en su 

totalidad al cierre del IV trimestre; el cambio de gobierno afecto en la concertación de las mesas 

estadísticas requeridas en la consolidación del SEN;  las revisiones pendientes de registros 

administrativos por parte de otras entidades no se pudieron finalizar y en general los proyectos que por 

su complejidad en la ejecución requirieron mayor tiempo de gestión al programado. 

En el Plan Operativo, quedan pendientes ajustes menores y realización de pruebas a los aplicativos con 

nuevas funcionalidades en la plataforma tecnológica del SEN 2.0 así como pruebas en proyectos de 

analítica de datos dentro de las funcionalidades con que cuenta la entidad.  

 

 

 

 

 
 


